

### 第72集团军某旅某连两任指导员接续关爱一名战士——

# “放心，你的事交给我”

■陆栋钰 张子庚

“放心，你的事交给我”这句话，我永远忘不了。”

日前，第72集团军某旅“团结巩固一等功臣连”组织一场故事分享会，班长赵越超登上讲台，动情讲述他与两任指导员之间的故事，战友们感动得红了眼眶。

在战友眼中，赵越超是连队公认的“顶梁柱”。不好带的兵交给他，个个成长为敢打敢拼的合格兵；难处理的故障找到他，解决得干净利落……但很多新战友不知道的是，已有12年军龄的赵越超来到这个连队，满打满算只有4年时间。

当时，赵越超因编制岗位调整，从其他单位调入该连。岗位调整前，他刚经历了母亲去世的家庭变故，情绪很低落。走进新连队，面对新战友，他打算先“平稳着陆”，等服役期满就退伍。

赵越超受到时任指导员张汉的“特别关注”。面对有些消沉的赵越超，张汉叮嘱他“慢慢来，先适应连队生活”。在张汉和连队其他战友的关心下，赵越超渐渐走出阴霾，精神状态逐渐好转。赵越超身上的积极变化，张汉看在眼里，喜在心头。

谁也没想到，就在大家都为赵越超走出低谷而深感欣慰时，又一意外情况不期而至。

那天，训练结束，赵越超像往常一样取用手机，发现妻子和岳母竟连续给自己打了十几个电话。

“一定是出事了！”想到妻子已怀孕8个月，那一刻，赵越超感觉心被狠狠揪了一下。他轮番拨打妻子和岳母的电话，始终无人接听。好不容易打通岳母的电话，他才知道，妻子因出现早产症状被推进了手术室。

怎么办？内心焦急万分的赵越超立即找到张汉求助。面对张汉关切的询问，赵越超鼻子有些酸，一时竟不知从何说起。耐心了解情况后，张汉安慰赵越超：“放心，你的事交给我。”

随后，张汉带着赵越超逐级汇报请假。此时，熄灯时间早已过了，但张汉仍不停地东奔西跑、沟通协调。直到过了午夜，所有请假手续才顺利办完。

第二天一大早，时任营教导员刘国席和张汉一起，将赵越超送到了高铁站。站在进站口，看着张汉布满血丝的双眼，赵越超忍不住流下了眼泪。

“及时为官兵解决实际困难，不仅是对他们的关爱，更是作为连队主官应

有的担当。”这件让赵越超铭记于心的暖心事，在张汉看来，不过是自己的分内事。

万幸的是，尽管情况危险，但在医护人员的精心诊疗和呵护下，最终母子平安。休假归来，赵越超变得更加积极上进。原本准备服役期满退伍的他决定留队，以实际行动回报组织关爱。

从那以后，赵越超顶着转岗后从零起步的压力，一点点学，一点点练，从新专业的“门外汉”成长为精通本职工作的行家能手，当上了副班长、班长。“连队给了我一样的关爱，我要尽最大努力，为连队建设添砖加瓦。”谈及这段心路历程，赵越超感激地说。

2022年，连队新任指导员胡苏宁上任。交接工作时，除了为胡苏宁留下一大摞工作资料外，张汉还特意交代了赵越超的个人情况。从此，接力棒传到胡苏宁手中，爱兵故事仍在继续。

去年7月，该旅准备参加上级组织的一项任务。正值汛期，赵越超得知老家遭遇了数十年不遇的特大洪水，而他的孩子此前刚跟着亲人回了老家。放

心不下的赵越超，尝试联系老家的亲人和朋友，却始终打不通电话。

一周过去了，亲人一直杳无音信，赵越超坐不住了，只好找到胡苏宁求助，想要紧急请假回家探明情况。然而，任务当前，作为连队技术骨干，此时请假难度可想而知。

得知事情的来龙去脉，胡苏宁的回答斩钉截铁：“放心，你的事交给我。你做好回家的准备，我来按级请示。”

熟悉的话语，相似的场景，让赵越超心中再次暖流涌动。在该旅领导和机关的帮助下，赵越超又一次顺利踏上归途。回到老家，赵越超发现，失联的孩子和亲人都安然无恙。之所以一直打不通电话，是因洪水导致当地通信中断。

“这个连队不是我军旅生涯的起点，但中途加入是我最大的幸运，这是我永远的家！”故事分享接近尾声，赵越超早已眼含热泪。

“‘你的事交给我’是基层带兵人应有的担当。身为连队主官，要对得起组织信任，不负官兵期盼，这是‘团结巩固一等功臣连’的光荣传统，我们要继续传承发扬！”分享会结束，胡苏宁坚定地说。

## 强军论坛

中国新闻名专栏

# 健全全面从严治党体系

■王洋

“全党必须永葆‘赶考’的清醒和坚定，以健全全面从严治党体系为有效途径，不断把新时代党的建设新的伟大工程推向前进。”“七一”前夕，习主席主持中共中央政治局第十五次集体学习，并对进一步健全全面从严治党体系作出部署。这就要求我们，贯彻落实新时代党的建设总要求，用系统思维、科学方法推进管党治党内容全覆盖、对象全覆盖、责任全链条、制度全贯通，进一步健全要素齐全、功能完备、科学规范、运行高效的全面从严治党体系。

党的力量来自组织，组织严密是马克思主义政党的鲜明特征，也是我们党的光荣传统和独特优势。我们党是按照马克思主义建党原则建立起来的，党的全面领导、党的全部工作要靠党的坚强组织体系去实现。正如列宁所说：“无产阶级在争取政权的斗争中，除了组织，没有别的武器。”中国共产党自成立以来就高度重视党的组织建设，形成了包括党的中央组织、地方组织、基层组织在内的严密组织体系。毛泽东同志指出：“一个政党要引导革命到胜利，必须依靠自己政治路线的正确和组织上的巩固。”正是依靠严密的组织体系，我们党才能战胜无数艰难险阻，取得一个又一个胜利。

新时代党的建设是以党的政治建设为统领、党的各项建设同向发力综合发力的系统工程。党的十八大以来，我们坚定不移推进全面从严治党，取得一系列理论创新、实践创新、制度创新成果，构建起全面从严治党体系，开辟了百年大党自我革命新境界。同时也要看到，党面临的“四大考验”“四种危险”将长期存在，我们必须牢记全面从严治党永远在路上、党的自我革命永远在路上，确保党永远不变质、不变色、不变味。

我军是党绝对领导下的人民军队，军队党组织是党领导和掌握军队的组织支撑，也是我军克服千难万险、战胜敌人的法宝。经过长期实践探索，我们形成了一整套严密的组织体系，党中央、中央军委是大脑和中枢，其他各级党委是躯干和四肢，基层党组织是党在我军的神经末梢，军队党员是细胞，制度机制是经络，把我军凝结成一个牢不可破的信仰共同体和无坚不摧的战斗集体。明者因时而变，知者随事而制。在这轮深化国防和军队改革中，全军按照“军委管总、战区主战、军种主建”总原则，明晰各级各类党组织职能定位，优化组织设置，健全制度机制，改进领导方式，让军队党的组织体系结构进一步匹配和完善。

习主席从健全组织体系、教育体系、监管体系、制度体系、责任体系等五个方面，对进一步健全全面从严治党体系作出部署。对于全军各级党组织来说，就是要坚持党中央权威和集中统一领导，坚持和完善党建工作领导体制和组织管理体制，形成一级抓一级、抓好本级带下级、大抓基层强基础的工作格局。坚持不懈推进党的创新理论武装，健全落实以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干长效机制。完善从严管理监督干部机制，健全正风肃纪常态化机制，完善一体推进不敢腐、不能腐、不想腐工作机制。加强系统集成，全方位织密制度的笼子。分层分类建立健全责任体系，健全精准科学的问责机制，推动管党治党责任落实到位。

(作者单位：空军工程大学)

### 国防大学军事文化学院

## 把教学课堂设在训练一线

本报讯 姜慧忻、尚鹏报道：观摩装备操作、了解武器性能……近日，国防大学军事文化学院组织学员赴第82集团军某旅开展联教联训活动。该院领导介绍，他们坚持把教学课堂设在训练一线，缩短了课堂与战场之间的距离。

“通过联教联训活动，不仅能培养学员向战为战的使命感责任感，而且能为他们创作优秀文艺作品提供鲜活素材和广阔思路。”该院领导介绍，近年来，为落实人才培养方案，培养一支高水平的军事文化人才队伍，他们与一线部队建立联教联训机制，积极引导学员深入练兵一线、深入官兵生活，强化学员备战打仗意识，培养其贴近基层、贴近官兵的创作能力。

官兵分享的奋斗故事和先进典型事迹，赢得大家热烈掌声；作品成果展上，有该院师生创作的国画、油画、速写等作品600多幅，微小说、散文、报告文学等作品近30万字。此外，该院某教研室教员还向该旅基层文艺骨干传授写作和绘画技巧，为基层文化建设提供新思路、新方法。

“此次活动，使我感受到了基层官兵的训练热情和使命担当，也更加了解了他们的文化需求。我要扎根基层，记录时代，创作出更多优秀文艺作品。”该院学员程迦南说。

该院领导介绍，下一步，他们将总结联教联训活动经验，着眼新时代使命任务要求，聚焦训练一线，讲好强军故事，推动为战育人高质量发展。

上图：6月中旬，陆军某旅开展空地协同训练。图为夜间登机。

孙长义摄

下图：近日，海军某部组织海上搜救训练。

常永健摄

## 昔日“竞争对手” 今朝“并肩兄弟”

——第77集团军某旅两名大学生士兵互帮共进的一段经历

■纪卫东 杨勇

日前，第77集团军某旅某连公示栏张贴新一期光荣榜，新兵陈兴龙、曾国浩双双上榜。站在公示栏前，连队带兵骨干蒯志辉会心一笑。

新训展开前，综合素质过硬的蒯志辉被抽调到新兵连担任新训班长。陈兴龙和曾国浩是他班里的新兵，且都是大学生士兵。陈兴龙是一名体育特长生，军事素质过硬，多次被评为“训练之星”。曾国浩理论基础扎实、理解能力强，是新兵连小有名气的“理论之星”。

按理说，两名新兵各有优长，又在同一个班，“强强联手”有利于班里更好地开展工作。然而，蒯志辉发现，他们平时交流不多，成了班里“最熟悉的陌生人”。

一个周末，陈兴龙和曾国浩因一些小事发生矛盾。在蒯志辉调解下，事情暂时得到解决，但两人的关系再次“降温”。

到底是什么原因？蒯志辉把他们叫到一起，决心问个明白。

面对班长询问，陈兴龙不服气地说：“本周副班长由曾国浩担任，但他3公里考核拖了全班后腿……”话音未落，曾国浩立即反驳：“上周理论考核，你的成绩

垫底，不能当副班长吗？”

原来，为了调动战士参与班排管理的积极性，新兵班一直实行除班长外，其余人轮流担任副班长的制度。没想到，担任副班长的战士能力素质方面的短板弱项，竟成了“竞争对手”不服气的理由。

弄清了事情原委，蒯志辉语重心长地说：“让大家轮流担任副班长，是为了锻炼你们的管理能力，在取长补短中共同进步、更好成长，但你俩总拿自己的优势与对方的劣势作比较，却对自己的短板弱项视而不见。这种心态既不利于集体团结，也不利于个人成长。”

听完班长一番话，两人面红耳赤，为自己此前的错误认识和不当行为感到羞愧。解开了心结，两人当即表示，以后要多向对方学习优点和长处，在坦诚相待中携手努力、共同进步。

消除了隔阂，拉近了距离。陈兴龙主动带着曾国浩一起加练体能，还给他讲解科学减肥方法，督促他培养健康的饮食习惯；曾国浩利用课余时间给陈兴龙补习理论知识，传授学习技巧。两人结成互助对子，取长补短、共同进步。

经过不懈努力，曾国浩的体重逐渐下降，减肥效果明显，体能成绩不断提高；陈兴龙也逐渐掌握了理论学习方法，理论考核成绩稳步提升。

就这样，两人渐渐成了无话不说的好战友，在互帮互助中建立起深厚友谊。不管谁取得进步，对方都会发自内心地为其高兴；遇到困难，对方也会主动上前，想方设法帮助解决。

新兵结业考核时，陈兴龙和曾国浩均取得优异成绩，被评为“优秀新兵”。取得荣誉证书后，两人紧紧拥抱在一起。

这一刻，蒯志辉知道，昔日互不服气的“竞争对手”，如今真正成了并肩战斗的兄弟。

新训结束后，蒯志辉回到了原来的连队。令陈兴龙和曾国浩惊喜的是，新兵下连分配时，他们一起被分到了蒯志辉所在连队。尽管不在同一个班，但两人依旧互帮互助。

入夜，天空繁星点点。学习室内，陈兴龙和曾国浩仍在讨论近期的学习训练计划。

看到这一幕，蒯志辉脸上露出欣慰的笑容。

